Ersatzpriifung vom soundsovielten Mérz 2016, Gruppe 1

1.
2.

Zeigen Sie bitte, dass (P - R)A(Q = R)F (PAQ) — R.
Zeigen Sie bitte, dass P — (-QV R)F P — (Q — R).

Ubersetzen Sie bitte die folgenden Aussagen richtig und mdaglichst tief-
schiirfend sowohl in die Sprache der Prédikatenlogik als auch in die Spra-
che der Aussagenlogik (dabei entstehen insgesamt sechs Ubersetzungen,
gell?)

(a) Nur gute Logiker/innen kénnen ein erfolgreiches und selbstbestimm-
tes Leben fiihren.

(b) Fiir Kinder und Pensionist(inn)en ist der Eintritt im Tapetenmuseum
kostenlos.

(¢) Wenn es regnet und die Sonne nicht scheint, die Temperatur aber
nicht allzu niedrig ist, dann verldsst Regenwurm Fridolin F. seine
gemiitliche Souterrainwohnung und geht im Tiirkenschanzpark spa-
zieren.

Wann ist ein Argument aussagenlogisch giiltig?
Wann ist ein Argument pradikatenlogisch giiltig?

Priifen Sie bitte, welche der folgenden Argumente aussagenlogisch giiltig
sind:
(a) P> QR P —-Q

(b) Alle Schweine sind rosa. Babe ist ein Schwein. Daraus folgt: Babe ist
rosa.

(c) VaFz VvV 3z—-Fx, ~VoFr |=° 3z-Fx
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